
Провеждането на съдебни заседания посредством платформата Zoom –  

практически насоки от Върховния съд на Тексас

 

Автор на текста е Ева Гузман, съдия във Върховния съд на щата Тексас, където тя 
работи от 2009 г. насам, наскоро проведе първите си заседания посредством 
платформата Zoom. Ето какви са нейните практически насоки в тази връзка.  

Породената от COVID-19 криза създава безпрецедентни пречки пред нормалния 
ход на ежедневието ни. Но няма спор, че работата на съдилищата трябва да 
продължи. Затова съдиите от Тексас са обединени в старанието си да намерят 
оригинални начини, по които да отговорят на нововъзникналите 
предизвикателства. Адвокатурата в щата също прави всичко по силите си, за да 
откликне на нуждите на своите клиенти в тези времена на несигурност и 
сътресения в обществения живот. Социалните медии играят жизненоважна роля, 
информирайки своевременно обществото и адвокатурата за непрекъснато 
изменящата се правна ситуация. Всеки допринася по свой начин, за да се 
#СправимЗаедно. 

#AppellateTwitter от доста време е удобно онлайн пространство, в което съдии и 
адвокати споделят информация, идеи и практически съвети. Затова в навечерието 
на първите съдебни прения в историята на Върховния съд на Тексас, проведени 
чрез видеоконферентна връзка, помолих #AppellateTwitter общността за идеи как 
най-добре да бъдат организирани нещата на практика. След успешното 
приключване на тези прения, аз също бих искала да дам своя принос чрез няколко 
съвета към съдиите и адвокатите.  

На първо място, предварителната подготовка е ключова. От наша страна 
съдебният секретар Блейк Хоуторн, съдебният администратор Дейвид Слейтън и 
екипът от съдебни служители, ръководен от Кейси Кенеди, работиха неуморно, за 
да прецизират всички организационни детайли – мерки за сигурност, помещения, 
таймери, съдебни обявления, създаване на условия за публичност на заседанията 
и редица други. Пренията протекоха сравнително безпрепятствено. В деня преди 
провеждането им Блейк се свърза с адвокатите по всички дела чрез Zoom, за да е 
сигурно, че всички те са запознати с платформата и с настройките за светлина, 
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звук и фон, както и за да отговори на всякакви организационни въпроси. Силно 
съветвам адвокатите да изрепетират поне веднъж речите си в Zoom, за да избегнат 
възможни гафове. Стига да е възможно, препоръчително е съдиите също да 
тестват програмата, като се „съберат“ на онлайн съвещание един или два дни 
преди истинското заседание, за да се запознаят с платформата. Практическият 
опит е ключът към успеха! 

Провеждането на заседания посредством Zoom изисква и по-бавно темпо. Добре е 
по възможност адвокатите да правят пауза между отделните аргументи, за да 
дадат възможност за задаване на въпроси. От своя страна, съдиите могат да 
сигнализират, че искат да зададат въпрос, например като включат звука на 
заглушените си микрофони, като се доближат към камерата на компютъра или 
пък – в краен случай – като се обърнат по име към адвоката. И по делата „на живо“ 
често се случва няколко души да говорят един през друг или да се прекъсват, но 
естеството на видеоконферентната връзка прави това да изглежда доста по-
неловко. 

Не бива да се забравят и детайлите: 

- Изберете подходящо помещение за фон. Нашите съдии използват за целта 
истински съдебни зали, за да създадат обстановка, максимално близка до 
реалната. 

- Заредете устройството си предварително и по възможност го дръжте включено в 
захранването – използването на приложения за видеоконферентна връзка източва 
батерията сравнително бързо. 

- Постарайте се да осигурите максимално бърза интернет връзка, за да не се 
налагат технически прекъсвания в хода на пренията. Добре е да изключите всички 
други устройства, ползващи безжичния интернет, макар че това може да се окаже 
невъзможно, като се има предвид колко много деца се обучават онлайн от 
домовете си в момента.  

И най-накрая, не забравяйте да осигурите спазването на графика на делата. 
Идеята на Блейк Хоуторн да сложим изцяло отделен екран, показващ оставащото 
време, се оказа безценна с оглед на провеждането на всички съдебни прения по 
график. 

превод от английски език Николай Недялков. 


